

Elternkonsens

Ceea ce dumneavoastră, în calitate de părinți,
ar trebui să știți despre procedura de întreținere
și de relații personale pentru copilul
dumneavoastră comun

ADRESE IMPORTANTE:



INFORMAȚII DETALIAȚE:
www.elternkonsens.de



Baden-Württemberg

JUSTIZMINISTERIUM



Baden-Württemberg

JUSTIZMINISTERIUM

Divorțați sau v-ați separat de partenerul/partenera dumneavoastră? Pentru copii, separarea părinților reprezintă o situație extrem de solicitantă. Iar dumneavoastră vă doriți pentru copilul dumneavoastră ca el să sufere cât mai puțin posibil de pe urma separării. Nemaiepunându-l unei dispute privind dreptul de relații personale sau dreptul de întreținere, vă protejați copilul de solicitări suplimentare. Acesta nu trebuie să devină obiectul litigiului părinților.

CĂUTAREA UNEI SOLUȚII AMIABILE

Din acest motiv vă recomandăm să căutați o soluție amiabilă încă dinainte să ajungeți în faza procedurii juridice. Față de acordul rațional, încheiat de ambii părinți, hotărârea judecătorească reprezintă în majoritatea cazurilor soluția mai proastă. Dumneavoastră sunteți părinții și vă cunoașteți copilul mai bine ca oricine altcineva. În primul rând, dumneavoastră sunteți răspunzător de bunăstarea copilului dumneavoastră, fiind valabil următorul lucru: de regulă, copiii au nevoie de mamă și de tată.

Pe drumul de căutare a unei soluții amiabile puteți apela la diverse ajutoare. Oficiul german pentru protecția tineretului responsabil pentru localitatea, respectiv regiunea dumneavoastră și diferite centre de consiliere vă furnizează sprijin, venind cu o ofertă de consiliere adaptată nevoilor dumneavoastră.

Procedura juridică de întreținere și relații personale are cu precădere scopul de a servi intereselor copilului. În centrul atenției se află bunăstarea copilului. Copilul dumneavoastră trebuie să beneficieze în continuare de legătura cu ambii părinți. Bunăstarea copilului înseamnă, în principiu, relații personale regulate cu ambii părinți. Iar acest lucru este stipulat și în legislație. Excepțiile sunt limitate la puține situații individuale, justificate.

ELTERNKONSENS DREPT LAITMOTIV

În numeroase circumstanțe ale instanțelor pentru probleme de familie, procedurile de întreținere și relații personale sunt tratate conform principiilor proiectului Elternkonsens. Toate părțile implicate în proceduri – dumneavoastră, avocații, Ofi-

ciul german pentru protecția tineretului (Jugendamt) și, după caz, tutorele ad litem (Verfahrensbeistand) sau expertul oficial – sunt obligate să concluzioneze la găsirea unei soluții corespunzătoare. Atmosfera oricum anevoioasă și conflictele existente nu trebuie agravate prin învinuiri și reproșuri reciproce. Pledoariile scrise ale avocatului dumneavoastră trebuie să se limiteze la cerere și la o scurtă reprezentare a stării de fapt.

ELABORAREA ÎMPREUNĂ A UNEI SOLUȚII BUNE

Instanța pentru probleme de familie va stabili cu promptitudine o dată pentru dezbateri, în termen de o lună de la formularea cererii. În cadrul termenului de judecată aveți suficiente ocazii de a prezenta aspectele și sugestiile, dorințele și obiecțiile pe care le considerați importante. La termenul de judecată va fi prezent și un reprezentant al Oficiului german pentru protecția tineretului. Dumneavoastră va trebui să contactați Oficiul german pentru protecția tineretului încă dinainte de începerea procedurilor juridice, cel târziu înainte de termenul de judecată. Apoi, împreună cu avocații dumneavoastră, Oficiul german pentru protecția tineretului și instanța veți elabora în timpul dezbaterii verbale o soluție bună pentru copilul dumneavoastră, în spatele căreia vă aflați dumneavoastră înșivă și care este aplicabilă în situația dumneavoastră de viață concretă.

Dacă, în ciuda acestui fapt, nu ajungeți la nicio înțelegere, instanța vă va trimite la un centru de consiliere (psihologică). Personalul de specialitate din centrul de consiliere vă va ajuta să găsiți o reglementare sustenabilă și aplicabilă privind dreptul de relații personale și îngrijire, până la următorul termen de judecată.

În vederea procedurilor, instanța poate desemna copilului un tutore ad litem (așa-numitul Avocat al Copilului). Tutorele ad litem va purta discuții cu copilul și cu dumneavoastră, în calitate de părinți, pentru a reprezenta pe durata procedurilor interesele și dorința copilului.

Pentru bunăstarea și protecția copilului, în dezbaterile pline de conflict există și posibilitatea transferurilor însoțite la întreținerea relațiilor personale și/sau a contactelor însoțite la întreținerea relațiilor personale.